
Ata da Sessão Ordinária de 24-11-2015 - Pág. 1 

 

 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Gabriel da Palha, do Estado do Espírito 

Santo, realizada no dia vinte e quatro de novembro de dois mil e quinze, sob a Presidência do 

Vereador Everaldo José dos Reis. 

Aos vinte e quatro dias do mês de novembro de dois mil e quinze, nesta cidade de São Gabriel da 

Palha do Estado do Espírito Santo, reuniu-se a Câmara Municipal, em sua sede própria, sob a 

Presidência do Vereador Everaldo José dos Reis, às 18h (dezoito horas). Presentes os Vereadores: 

Everaldo José dos Reis, Braz Monferdini, João Ferreira da Fonseca, Leomar Jacobsen Ebermann, 

Levi Alves Pinheiro, Ricardo Leandro Mauri, Renato Alves Ferreira, Sebastião Jácomo Celleri e 

Tiago dos Santos. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão e 

iniciou os trabalhos. Dando continuidade, o Senhor Presidente, colocou em votação a Ata da Sessão 

Ordinária realizada no dia dez de novembro do ano em curso, que foi aprovada por unanimidade. 

Dando seguimento, o Senhor Presidente, colocou em votação a Ata da Sessão de Julgamento de 

Contas dos Exercícios de 2011 e 2012, de responsabilidade da Senhora Ex-prefeita Municipal, 

Raquel Ferreira Mageste Lessa. A seguir, o Senhor Presidente, colocou em votação a Ata da 

Primeira Sessão Extraordinária realizada no dia treze de novembro do ano em curso, que foi 

aprovada por unanimidade. Dando prosseguimento, o Senhor Presidente, colocou em votação a Ata 

da Segunda Sessão Extraordinária realizada no dia treze de novembro do ano em curso, que foi  

aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o Senhor Presidente, solicitou que fosse feita a leitura das 

matérias constantes do Expediente, que foram as seguintes: Mensagem nº 62/2015, de autoria do 

Poder Executivo Municipal, que encaminha o Projeto de Lei Complementar nº 6/2015, que “Altera 

a Lei Complementar nº 44, de 19 de novembro de 2015, que Dispõe Sobre o Regime Jurídico dos 

Servidores Públicos dos Poderes Executivo e Legislativo do Município de São Gabriel da Palha, das 

Autarquias e Fundações Públicas Municipais e dá Outras Providências”; Mensagem nº 61/2015, de 

autoria do Poder Executivo Municipal, que encaminha o Projeto de Lei nº 76/2015, que “Autoriza o 

Município de São Gabriel da Palha a Conceder o Uso de Dependência do Imóvel Público que 

Menciona e dá Outras Providências”; Projeto de Lei nº 77/2015, de autoria do Vereador Leomar 

Jacobsen Ebermann, que “Dispõe Sobre Denominação de Próprio Municipal”; Ofício nº 33/2015, 

do Vereador Leomar Jacobsen Ebermann, que apresenta renúncia do cargo de 2º Secretário da Mesa 

Diretora; Ofício nº 33/2015-CM/GP, do Vereador Leomar Jacobsen Ebermann, comunicando sua 

renúncia do cargo de 2º Secretário da Mesa Diretora; Ofício nº 402/2015, do Senhor Prefeito 

Municipal, que encaminha Balancetes da Despesa e Receita, bem como, certidão da Receita, 

alusivos ao mês de outubro do corrente exercício financeiro; Ofício nº 395/2015, do Secretário 

Municipal de Educação, que encaminha Balancetes da Despesa e Receita, referentes ao mês de 
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outubro de 2015, do Fundo de Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos 

Profissionais da Educação-FUNDEB; Ofício nº 421/2015-GP/CM, do Presidente do Poder 

Legislativo Municipal, que encaminha Demonstração Contábil da Câmara Municipal, alusiva ao 

mês de novembro do ano em curso; Indicações nº 77, 78, 79 e 80/2015, de autoria dos Senhores 

Vereadores Braz Monferdini, Ricardo Leandro Mauri e João Ferreira da Fonseca, por meio das 

quais solicitam providências ao Executivo Municipal; Ofício nº 209/2015-SGP-PREV do Diretor 

Presidente do Instituto de Previdência dos Servidores Públicos do Município de São Gabriel da 

Palha, que encaminha Balancetes da Receita e Despesa, bem como, relação de despesas pagas do 

referido Instituto de Previdência, alusivos ao mês de outubro do ano em curso; Ofício nº 137/2015, 

da Superintendente da Caixa de Assistência dos Servidores Públicos Municipais de São Gabriel da 

Palha, que encaminha Balancetes da Receita e Despesa, bem como, relação de despesas pagas da 

referida Caixa de Assistência, alusivos ao mês de outubro do ano em curso; Telegrama do Fundo 

Nacional de Saúde, que comunica liberação de recursos para esse Município, para o PROGRAMA 

PAB FIXO, competência/parcela 11 de 12/2015, no valor de R$ 70.752,50 (setenta mil setecentos e 

cinquenta e dois reais e cinquenta centavos); Telegrama do Fundo Nacional de Saúde, que 

comunica liberação de recursos para esse Município, para o PROGRAMA TETO MUNICIPAL DA 

MÉDIA E ALTA COMPLEXIDADE AMBULATORIAL E HOSPITALAR, competência/parcela 11 

de 12/2015, no valor de R$ 168.947,60 (cento e sessenta e oito mil, novecentos e quarenta e sete 

reais e sessenta centavos); Telegrama do Fundo Nacional de Saúde, que comunica liberação de 

recursos para esse Município, para o PROGRAMA TETO MUNICIPAL REDE DE EMERGÊNCIA 

(RAU-HOSP), competência/parcela 11 de 12/2015, no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais). 

Nesse momento, não havendo mais matérias constantes no presente Expediente, o Senhor 

Presidente, anunciou a Hora da Tribuna Livre, e, concedeu a palavra ao Senhor Aldivino Antunes 

Pinto, Presidente do Instituto de Previdência dos Servidores Públicos do Município de São Gabriel 

da Palha, que falou sobre a situação do referido Instituto. A seguir, não havendo mais munícipes 

inscritos na Hora da Tribuna Livre, o Senhor Presidente, anunciou a Hora dos Oradores Inscritos, e 

concedeu a palavra ao Vereador João Ferreira da Fonseca, que ao iniciar, cumprimentou o 

Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Servidores da Casa e demais presentes. Prosseguindo, 

agradeceu publicamente a Deus, por estar presente em mais uma Sessão Ordinária, com ânimo, 

sempre defendendo os menos favorecidos de nosso Município. Seguindo, agradeceu, também a 

Deus pelas chuvas que caíram em nossa região nos últimos dias, momento em que agradeceu as 

orações feitas pelas comunidades, clamando pela chuva, agradeceu ainda, pela recuperação da 

saúde de seu pai, o Senhor Francisco Ferreira da Fonseca, que se encontra acamado. Continuando, o 
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Orador desejou melhoras a Vereador desta Casa de Leis, o Senhor Renato Alves Ferreira, que 

passou por uma por cirurgia no joelho. Prosseguindo teceu comentários a respeito do desastre 

ecológico, causado pelo rompimento da barragem de rejeito da mineradora Samarco, no Município 

de Mariana, Estado de Minas Gerais, quando disse que empresários, agricultores e demais 

moradores das margens do Rio Doce, todo estão passando por situação de calamidade. Acrescentou 

que são enormes os prejuízos causados pelo referido acidente ecológico, quando frisou que os 

resíduos que desceram pelo Rio Doce, já chegaram ao Oceano Atlântico, no povoado de Regência, 

Município de Linhares, foz do citado rio, causando enormes prejuízos à flora e a fauna marinha, 

momento em que solicitou ao Ministério Público Estadual, que estude com carinho a atual 

conjuntura, bem como, a Samarco, empresa responsável pela barragem que veio a se romper, no 

Município de Marina, estado de Minas Gerais, que dê toda a assistência aos ribeirinhos do Rio 

Doce. Ressaltou que na região onde se rompeu a referida, está chovendo muito, e todos os resíduos 

da Barragem da Samarco, estão sendo arrastados pelas aguas e despejados no Rio Doce. Disse 

ainda, que é enorme a quantidade de metais pesados contidas entre os rejeitos, que são nocivos à 

saúde humana. Seguindo, destacou a importância de se criar políticas, visando tratar todo o esgoto 

in natura, que é despejado no leito Rio São José, por todas as cidades que margeiam o citado curso 

de água. Frisou a necessidade de conscientizar os moradores das margens do Rio São José, no 

sentido de não jogar lixo no leito do citado Rio. Continuando, parabenizou o Deputado Estadual, 

Enivaldo dos Anjos, Presidente da Comissão Parlamentar de Inquérito da Assembleia Legislativa, 

do Estado do Espírito Santo, que investiga a Máfia do Guincho, pelo brilhante trabalho que vem 

realizando, frente à citada Comissão. Reiterou que são abusivos a taxas cobradas pelos guinchos, 

bem como, as diárias dos pátios contratados, para recolher e guardar os veículos apreendidos pela 

Polícia Militar do Estado do Espírito Santo, parabenizou também o referido Parlamentar, pela 

criação da Casa dos Vereadores, dentro da Assembleia Legislativa do Estado do Espírito Santo. 

Frisou que este espaço será de suma importância para todos os Vereadores do nosso Estado. 

Seguindo teceu comentários a respeito das contas do Ex-Prefeito Municipal, Senhor Getúlio Manoel 

Loureiro, quando afirmou que seu parecer será exarado de acordo com as recomendações do 

Tribunal de Contas, do Estado do Espírito Santo e posteriormente será votado no Plenário desta 

Câmara Municipal. Dando continuidade, teceu comentários também, à respeito do pronunciamento 

do Senhor Aldivino Antunes Pinto, Diretor Presidente do Instituto de Previdência do Servidores 

Públicos de São do Município de Gabriel da Palha -SGP/PREV, quando solicitou que seja agendada 

reunião com o Chefe do Executivo Municipal e Vereadores, visando a buscar soluções que venham 

atender a referida autarquia. Finalizou, agradeceu a atenção de todos. Prosseguindo, o Senhor 
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Presidente concedeu a palavra ao Vereador Levi Pinheiro, que ao iniciar, cumprimentou o Senhor 

Presidente, Senhores Vereadores, Servidores da Casa e demais presentes. Prosseguindo, pediu 

desculpas ao Diretor Presidente do SGP/PREV, Senhor Aldivino Antunes Pinto, pelos comentários 

que fez a respeito Projeto de Lei Complementar nº 02/2015, que “Dispõe sobre a concessão de 

aposentadoria especial a servidor público titular de cargo efetivo portador de deficiência e dá Outras 

Providências”, quando admitiu ter se equivocado. Seguindo, teceu comentários a respeito da 

exoneração do Senhor Sidiney Hoffmann, do Cargo de Diretor de Transporte da Secretaria 

Municipal de Saúde, quando demonstrou-se indignado com a exoneração do referido Servidor, por 

entender que o citado Servidor estava fazendo um brilhante trabalho na Diretoria de Transporte, da 

citada Secretaria. Ressaltou, que está sendo alvo de perseguição política, momento que solicitou ao 

Presidente que seja enviado ofício ao Executivo Municipal, solicitando a justificativa acerca da 

exoneração do Senhor Sidiney Hoffmann. Finalizou, agradeceu a atenção de todos. Dando 

continuidade, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Ricardo Leandro Mauri, que 

ao iniciar, cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Servidores da Casa e demais 

presentes. Prosseguindo, Parabenizou o Primeiro Sargento do Exército Brasileiro, o Senhor Geisiel 

Lopes de Albuquerque, Comandante do TG 01-015, em nossa cidade, pela organização da 

formatura, da turma de 2015, denominada “Lobo Guerreiro”; a Senhora Dinalva Cavatti Dalcin, que 

todos os anos, participa da campanha do pão, onde são trocadas garrafas pet por pães. Ressaltou a 

citada Senhora recolheu sozinha, aproximadamente cinco mil garrafas pet, e trocou por 2.500 (dois 

mil e quinhentos) pães, e doou para a APAE e ao Hospital Fernando Serra, em partes iguais, sendo 

que ambas as entidades beneficiadas, poderão receber de forma parcelada, de acordo com a 

necessidade de cada uma. Ressaltou que atitudes como a da Senhora Dinalva Cavatti Dalcin é 

exemplo a ser seguindo, pois, preserva o ameio ambiente e ao mesmo é praticado solidariedade; e   

parabenizou o Chefe do Executivo Municipal, bem como, o Secretário Municipal de Educação, pela 

reforma a ampliação da Escola “Maria Celeste Torezani Storch”, em nossa cidade, quando ressaltou 

que a citada escola, ficou muito agradável para estudar e trabalhar. Ao prosseguir, agradeceu 

publicamente ao Deputado Federal, Max Mauro Filho, pela Emenda no Orçamento da União, no 

valor de R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais), para o exercício de 2016, cujo objeto é a 

aquisição de micro ônibus, para a Escola EMEIC “Francisco José Mateddi”, momento em que leu 

ofício, enviado do Gabinete do citado Parlamentar. Ressaltou, na oportunidade, a necessidade de 

fiscalizar se o citado recurso financeiro estará sendo aplicado para o fim a que se destina. Dando 

continuidade, teceu comentários a respeito do desastre ecológico, provocado pelo rompimento da 

barragem de rejeitos da empresa Samarco, no Município de Marina, Estado de Minas Gerais, 
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quando disse que em matéria veiculada pelos Jornais transmitidos pela rede de televisão, a lama de 

rejeitos que atingiu o Rio Doce, chegou ao Oceano Atlântico, no povoado de Regência, Município 

de Linhares, adentrou aproximadamente dez quilômetros, mar adentro, sendo que a mancha 

avançou mais ou menos um quilometro ao sul e dez quilometro ao norte. Disse ainda, que não quer 

acreditar o que está sendo publicado nas redes sociais e wathsapp, sejam verídicos, onde diz que a 

Presidente da República Federativa do Brasil, a Senhora Dilma Rousseff, através de Portaria, 

publicada no Diário Oficial da União, considerou que o referido acidente, foi de caráter natural. 

Frisou que se for verídico tal fato, a Presidente estará isentando a empresa Samarco de qualquer 

responsabilidade referente ao rompimento da citada barragem. Ressaltou que existe uma barragem 

de rejeitos de minério, de responsabilidade da citada empresa, com dimensões superiores a que se 

rompeu, que se encontra a ponto de romper-se também, e, poderá causar um acidente ambiental 

muito maior que acidente em epígrafe. Disse ainda, que no Rio Doce, foram recolhidos 

aproximadamente 500.000 (quinhentos mil) peixes, sendo algumas espécies genuinamente do 

referido curso de agua. Neste momento, concedeu um aparte ao Vereador Sebastião Jácomo Celleri, 

quando disse, que a comunidade Sagrado Coração de Jesus, do Bairro Jardim de Infância, nesta 

cidade, está realizando uma campanha, para arrecadar recursos para aquisição de água mineral, que 

será enviada a cidade de Colatina. Frisou que se houver alguém interessado em participar da citada 

campanha, poderá procurar a igreja, no referido Bairro e fazer sua doação. Retomando a palavra, o 

Orador disse que em nossa cidade existem também outros pontos de recolhimento de doações de 

água em prol da cidade de Colatina, tais como: Posto 14 de maio e ASPEG -Associação de Pastores 

de São Gabriel da Palha. Continuando, convidou os Senhores Vereadores, Servidores desta Câmara, 

e demais, para um culto de ação de Graças que será celebrado, pelo terceiro ano de mandato de 

Vereador, a ser realizado no dia 25 de novembro do ano em curso, às 19h30min (dezenove horas e 

trinta minutos), na Igreja Presbiteriana do Brasil, situada próxima ao Posto de Saúde, nesta cidade, 

pelo terceiro ano de mandato de Vereador. Finalizou, agradeceu a atenção de todos. Nesse 

momento, reassumindo os trabalhos e não havendo mais Oradores inscritos, o Senhor Presidente, 

suspendeu a presente Sessão, de acordo com o Regimento Interno. Após o recesso regimental, o 

Senhor Presidente retomou os trabalhos e anunciou a Ordem do Dia, que constou do seguinte: 

Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 67/2015, que “Institui no Calendário Oficial de 

Eventos do Município de São Gabriel da Palha o Dia das Mães”, que após ser discutido e votado, 

foi aprovado por unanimidade. Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 68/2015, que 

“Institui no Calendário Oficial de Eventos do Município de São Gabriel da Palha o Dia do Pai”, que 

após ser discutido e votado, foi aprovado por unanimidade. Segunda discussão e votação do 
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Projeto de Lei nº 69/2015, que “Fica instituído o dia 9 de dezembro como o Dia Municipal de 

Combate à Corrupção”, que após ser discutido e votado, foi aprovado por unanimidade. Primeira 

discussão e votação do Projeto de Lei nº 72/2015, que “Institui no Calendário Oficial de Eventos 

do Município de São Gabriel da Palha o Dia Municipal do Professor”, que após ser discutido e 

votado, foi aprovado por unanimidade. Nesse momento, não havendo mais nenhuma matéria para 

ser discutida e votada, o Senhor Presidente declarou encerrada a Presente Sessão e convidou os 

Senhores Vereadores para a  para a próxima Sessão Ordinária que realizar-se-á no dia 8 de 

dezembro do ano em curso, de acordo com o calendário de Sessões Ordinárias, à hora regimental. E 

para constar, eu Secretário, Ricardo Leandro Mauri, registrei a presente Ata, que depois de aprovada 

será assinada. São Gabriel da Palha, vinte e quatro de novembro de dois mil e quinze.  


